

Петербургский Политех переходит на новый уровень сотрудничества с Республикой Беларусь

Петербургский Политех реализует серию совместных проектов с вузами Республики Беларусь. Новый уровень сотрудничества был достигнут во время визита представителей СПбПУ в Минск и Гродно. Официальную делегацию возглавили проректор по международной деятельности Дмитрий Арсеньев и проректор по научно-организационной деятельности Юрий Клочков, также в ее состав вошли руководители и сотрудники институтов СПбПУ и представители международных служб.

Ключевыми мероприятиями для делегации СПбПУ в Беларусь стали IV Форум Ассоциации вузов России и Беларусь, IX Форум регионов Беларусь и России, визиты в ведущие белорусские университеты и в Национальную академию наук Беларусь (НАН).



IV Форум Ассоциации вузов России и Беларусь прошел в Гродненском государственном университете имени Янки Купалы. В нем участвовало порядка ста ведущих университетов двух стран. Работа форума была посвящена вопросам академического сотрудничества как основы устойчивого развития социальной сферы, реализации совместных научно-

технических проектов для обеспечения импортозамещения и укрепления технологической безопасности, а также векторам развития научно-образовательных связей России и Беларуси.

Как подчеркнул президент Российского союза ректоров, ректор МГУ имени М. В. Ломоносова Виктор Садовничий, четвертый по счету Форум Ассоциации университетов России и Беларуси — это еще одно свидетельство укрепления системного диалога лидеров науки и образования двух братских стран, наш вклад в строительство единого гуманитарного пространства от Бреста до Владивостока. Общей задачей ректор МГУ назвал интеграцию научного потенциала вузов России и Беларуси для обеспечения инновационного развития экономики и социальной сферы Союзного государства.

Как ведущий технический вуз России мы находимся в тесном партнерстве со всеми ключевыми игроками Республики Беларусь и принимаем участие в центральных мероприятиях. Активно развивается сотрудничество с Национальной академией наук Беларуси и с рядом опорных вузов — Белорусским национальным техническим университетом, Белорусским государственным экономическим университетом; целый комплекс совместных мероприятий мы реализовали с Белорусско-Российским университетом в рамках государственного задания Министерства науки и образования РФ. Ни ограничительные меры пандемии коронавируса, ни какие-либо иные события не стали и никогда не станут для нас препятствием для развития всестороннего партнерства и укрепления тесных дружественных связей, которые, я уверен, с годами будут только сильнее соединять наши народы, — отметил ректор СПбПУ академик РАН Андрей Рудской.



Политехнический университет был представлен на двух сессионных заседаниях форума. Проректор по международной деятельности Дмитрий Арсеньев и заместитель начальника Управления международного сотрудничества Никита Головин приняли участие в сессиях «Реализация совместных научно-технических проектов и программ в целях обеспечения импортозамещения и укрепления технологической безопасности» и «Академическое сотрудничество как основа устойчивого развития социальной сферы». Вместе с участниками из других ведущих вузов России и Беларуси представители СПбПУ обсудили развитие сотрудничества в сфере высшего образования и проектной работе между двумя государствами.

Сейчас проведение форума чрезвычайно важно. Нам удалось со всеми нашими белорусскими партнерами определить дальнейшие шаги по реализации совместных проектов в образовании и науке. Особо хочу отметить большую открытость всех участников форумов и их глубокую вовлеченность в формирование совместной научно-образовательной повестки, — прокомментировал проректор по международной деятельности Дмитрий Арсеньев.

Четвертый Форум Ассоциации вузов России и Беларуси проходил в рамках еще одного масштабного мероприятия — IX Форума регионов Беларуси и России. В этом году его главной темой стала роль межрегионального сотрудничества в углублении интеграционных процессов Союзного государства. Деловая площадка мероприятия была разделена на шесть

тематических секций, в некоторых из них участвовал Политех. На секции «Интеграция системы высшего образования России и Беларуси: региональный аспект» Политехнический университет представили проректор по международной деятельности СПбПУ Дмитрий Арсеньев и заместитель начальника Управления международного сотрудничества Никита Головин. На секции были подписаны соглашения о сотрудничестве с Гродненским государственным университетом имени Янки Купалы и Белорусским национальным техническим университетом, а также Договор о сетевой форме реализации образовательных программ и Дорожная карта сотрудничества с Белорусско-Российским университетом.

В рамках соглашения с ГрГУ им. Янки Купалы стороны планируют разрабатывать совместные образовательные программы, проводить совместные исследования в областях взаимного интереса, развивать публикационную активность ученых и профессоров и программы академических обменов между студентами и преподавателями, а также проводить совместные конференции и симпозиумы. Соглашение с БРУ предусматривает разработку и реализацию сетевых образовательных программ по направлениям «Зарубежное регионоведение» и «Наземные транспортно-технологические комплексы», а также организацию стажировок студентов БРУ в Политехе, а студентов Политехнического университета — в БРУ. Кроме того, будут организованы программы повышения квалификаций по темам «Интеллектуальные транспортные системы», «Современная промышленная электроника», «Цифровое производство: системы и технологии управления» и др. Запланирована разработка и реализация совместной программы аспирантуры по направлению «Управление в технических системах» и другие направления совместной деятельности.



На секции «Единое научно-технологическое пространство России и Беларуси как фактор обеспечения глобальной конкурентоспособности и безопасности Союзного государства» Политех и Национальная академия наук Беларуси подписали Дорожную карту развития сотрудничества.

Помимо активной работы на двух крупнейших международных форумах республики, представители СПбПУ провели масштабную работу по укреплению и развитию сотрудничества с Национальной академией наук Беларуси и рядом ведущих белорусских университетов. Подробнее об этом читайте в следующих новостях.

Материал подготовлен международными службами СПбПУ

Дата публикации: 2022.07.04

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)